



## 沙漠玫瑰

沙漠玫瑰，生活在热带沙漠的一种野草，虽然普通却具有一种超凡的生命力。你可以把它拔起来，随便扔到一个地方，任它在那里呆上几个星期甚至几个月。当你再次看到它时，它或许早已成了一把枯黄的野草，死去一般。可当你把它放到水中时，就可以看到它的复苏，几个星期后，它甚至会比你第一次见到它时美丽千倍。

真得感谢大自然的恩赐，当我知道上面那一切的刹那，我完全被震撼了，我甚至感到那股透着浓绿色彩的生命力在我心中涌动。我在想：沙漠玫瑰这样执着的追求，是生命本能的使然？还是一种强烈意识的觉醒，想在创造中使自己的生命得以延伸，保存一份永恒？

我不止一次的读过类似于这样的消息：某校大学生，不堪学习，生活的压力，跳楼自杀。难道真的有一种东西能使一个大活人放弃生命？

在大自然的感悟下，我意识到了执著的重要，也知道了不言放弃是一个多么重的话题。真的，不说放弃，眼

## 团队新人

今天，我们校报编辑部有了新成员，两个可爱的小姑娘。



才更容易有晒斑。她精灵古怪，活泼好动，喜欢捯饬一些与时尚有关的事物。



她，计39班田海清同学，身上的那件格子外衣已经成为她的标志。她喜欢浅浅的笑，爱唱歌、看电影，不喜欢大声说话，应该算标准的淑女。

我们的编辑部大家庭欢迎她们的加入。

**编者注：**西点军校堪称美国最优秀的院校之一。西点军校以其独特的理念成就了无数人的追求，军事指挥家、商业巨子、政治家，他们无一不是西点理念的忠实追求者和执行者。你渴望成功吗？那就请你靠近它。

很少有人可以完全听得进别人的劝告，因为似乎在人们的潜意识里，“叛逆”是一种个性和值得推崇的东西，殊不知“叛逆”同样需要服从的资本。西点学子，美国第34任总统艾森豪威尔说过：“任何语言都是苍白的，你唯一需要的就是执行力，一个行动胜过一打计划。”的确，只有在行动中，才会让人感觉到生命的价值，才可以使人变得智慧、勇敢、坚毅和高尚起

来。因为，服从本身也是对自我的尊重和肯定。

### 心悦“从”服的艺术

如果说“不想当将军的士兵不是

## 西点军校的22条军规(一)

### ——无条件执行

好士兵，那么不能自觉遵守组织规定的士兵是不可能成为将军的。”

学校里新学期开始都会对新生进行军训，军训的目的就是为了培养学生们的“服从”意识，使得学生有足够健康的体魄和坚强的学习意志完成自

己的求学之旅。试想，当别人认为你是一个不听话的孩子，一个不遵守纪律和制度的学生，那么周围的伙伴、朋友还会认可你吗？因此，不管从哪个方面来说，你都要对你的家长、老师、朋友多一份理解、多一份尊重，肯定别人就是间接的肯定了自己。

**信不信，看执行力**

坚韧磐石的信任和强而有效的执行力，如此循环往复的为人处世成就一举双得的人生哲学。

想要成为具有高效执行力的人，就要先有提高执行力的方法：沟通、理解、协调、责任、决心，缺一不可。一个成功的人，不一定非已拥有什么惊天动地的事业，但必须有一个值得信任而又信任于己的伙伴和一颗对待梦想坚定不移的心。成功就像一扇门，如

最好的医生是自己，最好的药物是时间，最好的心情是宁静，最好的保健是笑容，最好的运动是步行。

欢乐是长寿的妙药，勤奋是健康的灵丹，运动是健康的的投资，长寿是健康的回报，相逢莫问留春术，谈泊宁静比药好。

金钱难买健康，健康大于金钱，金钱难买幸福，幸福必有健康，生命的幸福不在名利在健康，身体的强壮不在金钱在运动。

生命是短暂的、无常的，没有一个人能保证自己能够活到明天，所以每个人都应该学会珍惜，学会充分利用生命的价值。

在经济高速发展的今天，每一个人都很关注自己的健康状况，拥有一



个健康的身体就是生命延续的动力，因此让每个人认识到自我保健的重要性，养成良好的健康观，促进社会健康发展。

感受生命，珍爱生命，生命之花盛放出永不凋谢的花朵！

(电高23班 王兴伟)

## 你的房间 就像你自己



哈佛商学院经过多年的研究，发现一个现象：幸福感强的成功人士，往往居家环境十分干净整洁，而不幸的人们，通常生活在凌乱肮脏中。由小家及大家，一个成功的企业，往往窗明几净，反之一个濒临破产的企业，一定有肮脏的角落。于是，摸索出这样一个结论：“你所居住的房间正是你自身的折射，你的人生就像你的房间。”

扫除看似是一场简单的体力劳动，实则内蕴深沉的人生智慧。通过扫除，我们可以放下高傲，学会谦卑。扫除的过程，就是处理、选择、扬弃的过程，是你与环境的互动。

现在就动手打扫起来，你会发现，生命从此开始焕发奇迹。

果“信任”的钥匙我们已经找到，那么现在需要的只是我们把钥匙插进去用“执行力”将其往正确的方向旋转并打开。

### 是的，这就做

俗语说的好：“狐疑犹豫，终必有悔。”该做的时候就立即去做，只要你认为是正确的，那就没什么好犹豫的。

聪明的人不善于也不需要为自己做掩饰，因为他们能为自己的行为和目标负责，他们明白拖延是最没有价值也最不应该拥有的东西。或许态度上的区别，将会决定你与别人之间有很大的差距。“是的，这就做”不是什么低声下气的回应，而是一个渴望成功的人所必须秉承的理念；“是的，这就做”不是什么毫无主见的应承，而是一个胸怀大志的人踏实上进的表现；“是的，这就做”不是什么庸碌无为的应答，而是珍惜机遇、珍惜自我的人生态度诠释。

“是的，这就做。”你的成功人生从这里开始。

## 劳动光荣 技能宝贵 创造伟大

### 习近平总书记关于职业教育工作的重要指示

职业教育是国民教育和人力资源开发体系的重要组成部分，是广大青年打开通往成功成才大门的重要途径，肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责，必须高度重视、加快发展。



我是一名新生，离开了初中，离开了家乡，到了这里——云南省电子信息高级技工学校，等待我的一切都是陌生的。

一切都从零开始。不可以睡懒觉了，有教官在我耳边吹起床哨了；不

开学报到这天，我紧赶慢赶地到了学校，时间已是下午。进了校门，远远地就看到一大片橘黄色的帐篷，心想那里准是报到的地方了。走近一看，心里咯噔一下：“Oh, No! 怎么会有一大排绿色的军用卡车停在那里？难不成是要军训？”军训，是两个噩梦般的字眼，从小我就编造过各种理由，躲掉了无数次的军训，而今天这种架



势，看来是“在劫难逃”了，果然，我被带到了部队。

一切都从零开始。不可以睡懒觉了，有教官在我耳边吹起床哨了；不

夜了，有教官凶巴巴地守着我了……不可以的事情太多太多，“教官”成为了军训恐怖的核心。

其实，“可以”的事情也挺多的，我可以两眼直视前方，顶着烈日一动不动的站军姿；我可以重复百遍地练摆臂、踏步的分解动作；我可以把抢来的饭菜吃得津津有味；我可以一遍又一遍地唱着那些熟悉的歌曲……我就这样数着日子一天一天熬着，期盼着军训的结束。

直到有一天，有一个校报编辑部的学长到部队来采访我们，他说他很羡慕我，我愣住了，这不是开玩笑吗？他告诉我：“以前我们军训都是在学校的操场上，我就特别向往到部队来一次真正的军训，每个男生不是都有一个军人梦吗？”的确，那种英姿飒爽的军人形象确实曾让我魂牵梦萦。我重新打量起身边的教官，那一身绿穿出了多少豪气，钢铁般的意志、超人般的身体、过硬的军事素养都成就了好男儿的本色。我重新打量起自己，举手投足间少了几分懒散，多了几分锐气；少了几丝倦怠，多了几抹英气，不知不觉中连站着都挺拔了许多。

感谢阳光让我变得不屈，感谢雨水让我愈发坚强，如果无法忍受磨练，那今后面对各种困难，胜利又从何说起？军训考验的正是我的意志品质，一个人的生活是否精彩，在于他有过多少想留却留不住的美好时光，军训，已经成为我生活中想留却留不住的美好时光。

哼着熟悉的旋律，看着渐行渐远的身影，我默默地流泪了。再见了，我可爱的教官，再见了，美好的军训生活！期待下次的相遇！(电高22班 高帅)



# 电子之声





# 铭记历史 强我中华

—纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

2015年9月3日,是中国首个法定的“中国人民抗日战争胜利纪念日”。为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,2015年3月中共中央、国务院专门印发了《关于举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动及其他有关活动的通知》,提出纪念活动的主题是“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”,并对纪念活动作出总体安排。

## 背景资料

世界反法西斯战争是指第二次世界大战,战火牵扯到了五大洲的居民。战争分为西、东两大战场,即欧洲太平洋战场,是继第一次世界大战之后发生的人类史上最大规模的战争。1939年9月1日至1945年9月2日,以德国、意大利、日本等轴心国及保加利亚、匈牙利、罗马尼亚等卫星国为一方,以中国、美国、英国、苏联等反法西斯同盟和全世界反法西斯力量为同盟国进行的第二次全球规模的



## 我们眼中的“胜利纪念日”

叶蕴老师:“为这特殊的一天设定一个假期,可以让我们牢记历史。这一天,值得欢庆、值得歌颂、值得喜极而泣。”

向青老师:“看到抗战老兵方队通过检阅台,我哭了,那些虽已年迈却仍然挺拔的身躯,向我们诉说的是那个



示。同时,这次阅兵还邀请有关国家军队派代表和方队参加。

### 阅兵亮点

#### 组织 50(梯)队

方(梯)队由 2 个抗战老同志乘车方队、11 个徒步方队、27 个装备方队、10 个空中梯队,另抽组联合军乐团和合唱团,参阅总兵力超过 1 万人。

27 个装备方队,按照作战体系要求编组,包括地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后装保障等模块,由陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属部队联合编成,展示的武器装备均为国产主战装备,84% 是首次亮相,充分展示了我军建设的新发展、新成就、新面貌。



### 阅兵仪式

中国人民抗日战争胜利 70 周年大阅兵是新中国历史上第十五次大阅兵,进入 21 世纪以来第二次大阅兵同时也是第一次在非国庆节举行的大阅兵。

参阅部队从 7 大军区、海军、空军、第二炮兵、武警部队、解放军四总部直属单位抽组。阅兵装备方队展示的装备为国产现役主战装备,84% 是首次展

10 个空中梯队,包括空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加受油机梯队、直升机梯队,涵盖了我军现有先进作战和保障机种。

### 首次组织抗战老兵方队参阅

抗战老兵方队包括抗战老同志、支前模范和抗日英烈的后代,共 300 名左右。抗战老同志中包含在大陆居住的国民党老兵,平均年龄 90 岁,支



前模范平均年龄 88 岁,老兵的子女平均年龄 78 岁。

他们以乘坐车辆的方式受阅。习近平主席为健在的抗战老兵或遗属颁发纪念章。

### 首次安排将军担任领队受阅

体现我军高级指挥员练兵打仗、带兵打仗的时代风采。将军领队选拔必须体现三个原则,首先是现役军人,其次必须是该方队所在部队的指挥员,或所属下级单位指挥员,另外将军要政治可靠、军事技术过硬、作风优良、群众威信高、事迹突出,是具有代表意义的将军。

### 首次组建解放军合唱团

首次组建解放军合唱团在纪念大会上演唱抗战经典歌曲,合唱队员全部为男声,全部为非艺术专业军校大学生,合唱团队员由海陆空三军组成,分别来自装甲兵工程学院、海军大连舰艇学院、空军工程大学等 7 所院校的千余名学员,平均年龄 21 岁,最大的 27 岁,最小的 18 岁。

首次邀请外军方队参加阅兵

俄罗斯、哈萨克斯坦等 10 多个国家方队和代表队参加阅兵。外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲。体现世界反法西斯战争胜利的国际性。



珍贵!

电高 25 班陶乃品同学:“我偷偷地想,假如 20 年后我也能驾驶最新式直升机飞越天安门上空,那该多美呀!为梦想而努力!”

# 志不强者智不达 言不信者行不果

| 第 43 届世界技能大赛汽车喷漆项目选手杨金龙的奋斗足迹



当看到自己的名字出现在第 43 届世界技能大赛参赛选手的榜单中时,杨金龙的汗水和泪水一起流了下来……

杨金龙,一个贫寒的农家子弟,一个普通的技校毕业生。一步一步,杨金龙从辛街乡盛家村走到保山,又从云南保山来到浙江杭州技师学院。在杭州市技师学院,杨金龙选择了汽车喷漆专业。万里求学路,杨金龙风雨无阻,终于习得了一身过硬的好手艺。

不靠天,不靠地,我的未来靠自己。杨金龙说:“清贫的生活逼自己努力,更逼自己不能放弃。”因为家庭经济原因,2009 年 9 月,杨金龙偷偷报

的一致认可。就在奥迪 4S 店准备加薪留人的时候,杨金龙却出人意料的婉拒了。2012 年 4 月,杨金龙报名参加全国中等职业院校汽车维修汽车涂装项目大赛,在浙江省赛区,杨金龙一举夺得全省一等奖,并代表浙江省队参加全国大赛。在全国大赛中,杨金龙获得二等奖。

2014 年 6 月,杭州技师学院的一个老师问杨金龙,明年在巴西举办第 43 届世界技能大赛,现在正在国内选拔选手,你想参加不?初生牛犊不怕虎,杨金龙不仅勇敢地报了名,而且还很快获得参加杭州技师学院的集训的资格,一个月的集训,用的材料和设备都是国内最先进的。杨金龙说:“以前在公司或者比赛时都没接触过这么先进的材料和设备,所以自己就下定决心,一定要把握住这次机会,努力提升自己的技术水平。”

贫苦家庭走出的孩子,必须自强不息。杨金龙认为,是残酷的生活,让他一次次地与生活抗争,与环境抗争,与命运抗争!当有人问他,参加第 43 届世界技能大赛的目标是什么?杨金龙斩钉截铁地回答:“只有胜利!”



## 电应 3 班:教室里满满的都是爱



王俊杰老师

人生有一种潜在的、不可丢失的力量,那种力量使人伟大、使人勇敢、使人坚强,这就是爱的力量。



爱的力量可以点燃生命的幸福之光,爱的力量可以成就人生的辉煌,而最重要的,爱的力量足以摧毁所有的哀痛悲伤。一个有爱的老师一定能够培养出一群有爱的学生。

电应 3 班班主任王俊杰老师,被学生亲切地称为“风一样的男子”,指的就是王老师做事风风火火、雷厉风行。和很多在教师岗位上奉献的人一样,王俊杰老师同样把教师这个职业看得光荣,他说:“当老师,就是教育自己的子女,引导着他们走向成功,那种喜悦无以言表。”王俊杰老师是辛苦的,既是学校的学生科长,又是两个班的班主任,每天应付着各类杂事和突发事件,任劳任怨,他说:“我想的其实很简单,事情总要人来做,无非只是我多做一点而已。”没有抱怨,有的只是

“多做一点而已”。

电应 3 班是在犯错后会流泪的班,因为他们觉得对不起班主任王老师;电应 3 班是在看到班主任忙忙碌碌时会难受的班,因为他们心疼主任王老师;电应 3 班是在各项评比中从不落后的班,因为他们要让班主任王老师放心。王俊杰老师从不责怪他们,连普通的骂都很少,他所秉持的理念是“用爱的力量去教育学生”,他扮演着一个父亲的角色,无微不至、呵护备至,他用心走近班里的每一学生,学生们也把心交给他,这种“以心换心”的教育方法满满的都是爱。

看着他们脸上的笑容就知道他们是幸福的,愿电应 3 班越来越好!

# 世界技能大赛

有“技能奥林匹克”之称的第 41 届世界技能大赛 2011 年 10 月 4 日晚在英国伦敦开幕,中国首次派出代表团参加这一赛事,参加数控车床、焊接等 6 个项目的比赛。在这次比赛中,中国石油天然气第一建设公司员工裴先峰勇夺焊接项目金牌,使中国首次参赛即实现了奖牌零的突破。

第 42 届世界技能大赛于 2013 年 7 月 2 日在德国莱比锡开幕,中国派出 26 名选手参加其中 22 个项目的竞赛,最终中国队收获 1 银(胡已雪,美发),3 铜(谢海波—数控铣,冼星文—制冷,王东东—印刷)及 13 项目的优秀奖。

第 43 届世界技能大赛于 2015 年 8 月 11 日至 16 日在巴西圣保罗。中国代表团实现金牌零突破,取得了 4 银 6 银 3 铜的成绩,这也是我国在此项大赛中获得的最好成绩。

第 44 届世界技能大赛将于 2017 年在阿联酋举行。

世界技能竞赛在 45 个技能门类中设定了国际标准,内容涵盖艺术创作与时装、建筑与工艺技术、信息与通信技术、信息与通信技术、社会与私人服务、运输与物流等。

2012 年 6 月,由中国国家人力资源和社会保障部与天津市人民政府共同组建的“世界技能大赛中国研究中心”正式落户天津市。这是迄今为止落户于地方的唯一一所国家级职业技能竞赛研究中心。